

# 遇見彰老

替代役 / 李泓志

心

靈

饗

宴

遇見彰老

**時**光飛逝，不知不覺在彰老服役的日子只剩下五個月了，回想起剛開始來到機構時，對一切都是相當的陌生，一開始僅僅只專注於做好交辦的事項，努力去記熟所有該做的事情、所有用具放置的地方、熟悉機構的文化，每天都在努力適應而覺得有些辛苦，尤其是跟有些情緒不穩定的長輩講話，都會覺得有些害怕，有些長輩個人衛生習慣不良，也很容易製造髒亂，即便長輩不是有心的，也讓我一而再、再而三的打掃，讓我感到疲憊，還有遇到更換尿布時的味道始終很難適應，甚至也會擔心每天將要過著單調、無趣、索然無味的日子。

但工作一陣子後，漸漸開始發現，在工作之餘，跟這些長輩相處是很快樂的，長輩時常會跟我分享很多事情，像是以前住在哪裡、去過哪裡遊玩、家裡人帶了什麼東西來探望；另外，天氣冷時，則會關心我有沒有穿多一點衣服；看到我收假回來，會問我有沒有去哪裡玩或是有沒有回家，偶爾還會塞一點小東西給我當點心，也會跟我抱怨不喜歡

當天的飯菜、其他長輩的一些不恰當的行為等……，還有在一開始我比較不知道如何去接觸的長輩，也漸漸互相熟悉起來，還會主動跟我打招呼，發現跟長輩們相處是很單純、很直接的，漸漸的發現我對彰老好像多了一份難以言喻的感情。

直到現在，已經完全習慣這邊的步調，也學習到很多，尤其是許多與人相處的方法，而我剛來到這裡服務的想法已經改變了，或許不是我們來這裡服務他們，是他們在看著一批一批替代役的成長，默默的改變我們這些準備即將長大成人的孩子們的想法，讓我們更加成長、茁壯。

在彰老的日子一天一天的倒數，就越來越珍惜與這些長輩相處的時光，我想一輩子都很難忘記這段珍貴的回憶，或許我只是他們漫長生命洪流中的過客，但這些長輩們卻是我人生中不可多得的貴人，豐富我的人生，使我的人生更加精彩。